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POZVÁNKY

Branný den k 80. výročí osvobození Hulína. 
V cíli bude odměna
Město Hulín si letos připomíná 80 let  
od svého osvobození a u této příležitosti 
se v sobotu 10. května uskuteční Bran-
ný den, který pořádá Civilní ochrana  
ve spolupráci s dalšími složkami.
Tato akce je určena nejen pro rodiny  
s dětmi, ale pro všechny, kteří si chtějí 
užít zábavné i poučné odpoledne plné 
dobrodružství. Start trasy plné zajíma-
vých úkolů, ukázek a aktivit bude na par-
kovišti u Spartaku od 13 do 16 hodin.
V cíli na všechny účastníky čeká zaslou-
žená odměna – pivo, limonáda a grilova-
né dobroty!
Přijďte si užít krásný den, oslavit histo-
ricky významné výročí a vyzkoušet si, 
jaké dovednosti jsou důležité pro ochra-
nu a bezpečnost! Akce se koná pouze  
za příznivého počasí.
Těšíme se na Vás!

L. Kolář Hulín si připomene další významné výročí. Ilustrační foto
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STAVEBNÍ OKÉNKO, VÍTE, ŽE...

Jaro teprve začíná, ale už se staví naplno
Přestože se kalendářně mají stavební 
práce teprve rozbíhat, v Hulíně se již na-
plno staví. Více už prozradí v pravidelné 
rubrice starosta města Jaromír Žůrek.

NOVÉ KULTURNÍ CENTRUM 
(DŘÍVE SOKOLOVNA)
Jak jsem uváděl v úvodu letošního roku, 
tak z důvodu nedostatků v požárním 
zabezpečení budovy došlo k posunu 
otevření kulturního centra. Za první dva 
měsíce se podařilo tyto nedostatky od-
stranit a v měsíci březnu se již pracovalo 
zejména na architektonickém dotvoře-
ní interiérů a instalaci vybavení. Mnoho 
práce v těchto dnech odvedl místní truh-
lář Marek Pecha, který obložil jevištní 
portál a jeho práci budou mít diváci stále 
na očích. Portál je vizuálně sladěn s pulty 
barů v 1. i 2. nadzemním podlaží, které 
jsou také jeho dílem. 

V kulturním centru byly instalovány židle 
a stoly, které vyrobila a dodala společ-
nost TON, a. s. z Bystřice pod Hostýnem.  
Nedílnou součástí je instalace opony 
a závěsů nejen na jevišti, ale i v sálech. 
Všechny závěsy jsou dodány s atestem 
na nehořlavost a dodavatelem je společ-
nost TUCHLER z Újezdu u Brna.
V závěru měsíce března proběhly všech-
ny kontroly ze strany dotčených orgánů, 
jako jsou krajská hygienická stanice, hasiči 
a dopravní úřad. Následně jsme ze sta-
vebního úřadu obdrželi souhlasné stano-
visko s užíváním budovy neboli kolaudaci.  
V průběhu dubna se pracovníci MKC Hulín 
postupně přestěhují z původních kancelá-
ří na ulici Třebízského a současně otestují 
nové prostory a techniku. Již nyní se může-
me těšit na kulturní představení v krásném 
prostředí nového kulturního centra.

OPRAVY CHODNÍKŮ
Jak napovídá nadpis dnešního stavební-
ho okénka, tak hned z jara jsme se napl-
no pustili do oprav a chodníky jsou vždy 
mezi prvními na řadě. V současné době 
to tak nevypadá, ale ulice Javorová se po 
otevření kulturního centra stane jednou 
z důležitých dopravních tepen ve městě. 
Budeme potřebovat nejen v rozumném 
stavu silnici, ale i chodníky. V součas-
né době nemá smysl opravovat pravou 
stranu chodníku ve směru od kulturního 
centra k ulici Zahradní, protože na této 
straně bude EGD ještě překládat kabely 
elektrického vedení do země. To je také 
důvod, proč se v letošním roce opra-
ví pouze levá strana a s její první částí 
se započalo již nyní. Současně je nutné 
uvést, že v budoucnu se počítá s úpra-
vou silnice, a proto se nyní nebudou 
opravovat vjezdy k rodinným domům.

Lze předpokládat, že v Hulíně nikdo ne-
pochybuje o důležitosti chodníků na ulici 
Záhlinická. Ke kompletnímu dokončení 
již zbývá poslední kousek na levé stra-
ně od křižovatky u Alberta po přechod  
na sídliště Družba I. Naplánovaná oprava 
navazuje na uložení optických datových 
kabelů, což bylo provedeno v loňském 
roce. Touto stavební akcí splatíme ob-
čanům dlouholetý dluh a dokončíme tak 
kompletní revitalizaci chodníků na Záhli-
nické ulici.

Jaromír ŽůrekModerní Kulturní centrum bude už brzy sloužit veřejnosti. Foto: L.Polišenská

VÍTE, ŽE…

•	 ekoturismus je v současnosti nejúčin- 
nější variantou ochrany přírody?

•	 je nejvyšší čas vyčistit či opravit ptačí 
budky?

•	 jsme poslední v žebříčku dostupnosti 
bydlení z celé Evropské unie?

•	 šplhavci (datel, strakapoudi a žluny) 
hnízdí v nově vytesaných dutinách, nebo 
je v příštích letech opravují a čistí od tle- 
jícího dřeva a pomáhají tak k tomu, že se 
stromové dutiny každoročně zvětšují?

•	 každý desátý člověk v ČR je cizinec?
•	 brzy začne zahrádkářské období, kdy 

bude stačit nalít trochu rostlinného 
oleje do nádoby s vodou, a problém  
s komářími larvami je vyřešen?

•	 většina lidí má přibližně tak velký ža- 
ludek, jako jsou obě dvě zaťaté pěsti 
vedle sebe?

•	 letošní zima v nížinách Kroměřížska byla 
natolik suchá, že usychaly na podzim 
vysázené stromky?

•	 ve většině našich přírodních vod byla 
zjištěna antidepresiva, antibiotika, ste- 
roidní hormony a všude přítomné mi- 
kroplasty, a to vše se mnohdy dostává 
i do pitné vody, protože pro tuto situaci 
nemáme v ČR vybaveny úpravny vod?

•	 není důležité hledat v sobě důvod, proč 
jsme tady, ale jak naplňujeme svůj život?

S úctou Váš Pavel K. Šálek,  
Český svaz ochránců přírody ZO VIA Hulín Ilustrační foto: MÚ Hulín
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AKTUÁLNĚ

Stmelovací brigáda v Záhlinicích se povedla

PODĚKOVÁNÍ ZA PŘÁNÍ A KYTIČKY K MDŽ

Rádi bychom poděkovali hulínskému starostovi panu Žůrkovi za krásnou kytičku, kte-
rou věnoval všem našim seniorkám pocházejícím z Hulína k Mezinárodnímu dni žen.
Tato milá pozornost udělala velkou radost a potěšila všechny dámy.
Krásná přáníčka k MDŽ nám vyrobily děti ze ŠD Hulín pod vedením paní vycho-
vatelky Ivety Vajdové. Našim dámám udělaly obrovskou radost a za to jim patří 
velké díky. 

Text a foto: Edita Horná

Ve veřejném majetku obce je jen málo 
prostor, které by se potýkaly s tak vel-
kými technickými nedostatky, jako Záhli- 
nická hospoda. Tento objekt, který už 
léta volá po opravě, čelí celé řadě problé-
mů. Zastaralá okna, propadající se pod-
laha, nefunkční elektřina a opadávající 
fasáda jsou jen některé z nich. Střecha 
hospody dosahuje konce své životnosti a 
celkový technický stav budovy je tristní. 
Konat zde oslavy narozenin, setkání ob-
čanů, trachty, plesy již nebylo důstojné.
Město si bylo vědomo nutnosti investovat 
do tohoto kulturně společenského pro-
storu. V letošním roce se plánuje zejmé-
na oprava sálu hospody. Svolávací akce s 
názvem „Stmelovací brigáda“ se konala 
v sobotu dopoledne 8. března. „Během 
několika hodin se nám podařilo odvézt  

a uskladnit vyhovující nábytek mimo sál 
pro budoucí využití, vyklidili jsme pro-
story pod pódiem, kam se někteří z nás 
podívali poprvé, a částečně se nám po-
dařilo vyklidit i podkrovní prostory,“ uve-
dl předseda místního fotbalového svazu  
a spoluorganizátor akce Ladislav Paštěka.
Nebyla to jen a pouze práce. Hospoda 
skrývala i několik kulturních pokladů, jako 
například robustní kříž s nápisem Františka  
Potockého, hrdiny románu „Kříž u potoka“ 
od Karolíny Světlé. Kniha, která ovlivnila 
českou literaturu 19. století, byla mezi rekvi-
zitami nečekaným, ale milým překvapením.
Celkem se akce zúčastnilo 25 obča-
nů různých věkových kategorií. „Za pár 
hodin jsme udělali obrovský kus práce  
a ušetřili desítky tisíc korun. Ukázali 
jsme, že nám záleží na tom, co je naše. 

Je nutné poděkovat i vedení města, že se  
o tento majetek začíná více zajímat,“ 
uvedla Věra Frgalová, starostka místních 
hasičů a jedna z organizátorů brigády.
Díky za pomoc patří také KOMBYTu  
Hulín a vedení města, kteří se postarali  
o zajištění kontejnerů i drobného občer-
stvení pro všechny pracovníky.
Připomínáme si, že práce nás nejen stme-
luje, ale i zlepšuje náladu a otevírá cestu  
k novým setkáním. Jak říká Zdeněk Svěrák 
ve své písni: „Dělání, dělání, všechny smut-
ky zahání, dělání je lék…“ A není to pravda?

Václav Bureš

Sál Záhlinické hospody se podařilo  
vyklidit během pár hodin

K rekonstrukci je připravené i pódium  
a podkroví

Dobrovolníci udělali obrovský kus práce. 
3x foto: účastníci Stmelovací brigády
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NAPSALI NÁM Z MĚSTSKÉ KNIHOVNY HULÍN A IC HULÍN

Březen – měsíc čtenářů v hulínské knihovně
Březen patří knihám a čtenářům! Jako kaž- 
dá knihovna v České republice jsme se i 
my v Hulíně zapojili do celonárodní akce 
Březen – měsíc čtenářů a připravili jsme 
pro naše návštěvníky pestrý program.

Během celého měsíce měli noví čtenáři 
možnost získat zápisné na rok zdarma, 
promíjeli jsme také upomínky. Úterky  
a čtvrtky patřily knihovnickým lekcím, 
které jsme připravili na míru školám  
a dalším zájemcům.

Ve spolupráci s MÁTOU Hulín jsme při-
vítali maminky a děti v rámci projektu 
Bookstart: S knížkou do života, který 
podporuje vztah ke knihám už od nej-
menšího věku. Nezapomněli jsme ani  

na naše nejpilnější čtenáře roku 2024 – 
titulem nejlepšího čtenáře knihovny jsme 
ocenili J. Bazalkovou s 658 výpůjčkami  
v dospělém oddělení a F. Ptáčníka, který 
si z dětského oddělení vypůjčil 204 knih.
Nechyběla ani dávka cestovatelských 
zážitků! Společně s hulínským rodákem 
Jakubem Hradilem jsme vyrazili do Pata-
gonie a Ohňové země. A na závěr měsíce 
se knihovna proměnila ve svět kouzel – 
Noc s Andersenem se letos nesla ve zna-
mení Harryho Pottera.
Děkujeme všem, kteří si s námi březen 
užili, a těšíme se na další společné chvíle 
nad knihami!

Erika Koukalová
J. Bazalková se stala  

nejpilnější čtenářkou roku 2024

Jakub Hradil přednášel o Patagonii a Ohňové zemi. 3x foto: E. KoukalováKnihovnické lekce si všichni užili

V GALERII INFORMAČNÍHO CENTRA ODSTARTOVALA ROCKOVÁ VÝSTAVA PLNÁ ENERGIE

Ve středu 12. března se v Galerii Infor-
mačního centra Hulín konala slavnostní 
vernisáž výstavy VŠECHNY BARVY 
ROCKOVÝCH ZÁHLINIC fotografa Pe-
tra Šamánka. Atmosféra byla nabitá 
energií, kterou umocnil nejen skvělý hu-
dební program, ale také příjemné občer-
stvení a nadšení návštěvníků.
Výstava zachycuje jedinečné momenty 

rockových koncertů a festivalů v Záh-
linicích a přináší divákům živé obrazy 
hudební vášně. Pokud jste vernisáž ne-
stihli, nezoufejte – výstava potrvá až  
do 30. dubna.
Nenechte si ujít tuto jedinečnou podíva-
nou a přijďte nasát atmosféru rockových 
zážitků do Galerie IC Hulín! 

(ek)

Výstava nabízí atmosféru rockových zážitků Výstava bude k vidění až do 30. dubna. 3x foto: L. Polišenská

Součástí vernisáže byl hudební program
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NAPSALI NÁM Z MĚSTSKÉHO KULTURNÍHO CENTRA HULÍN

Nezapomenutelný večer plný smíchu  
s Techtle Mechtle!
Městské kulturní centrum Hulín zažilo nezapomenutelný večer, 
který byl doslova nabitý energií, smíchem a skvělou atmosfé-
rou. Travesti revue Techtle Mechtle dorazila se svou bláznivou 
letní komedií All inclusive Bibione a postarala se o to, že nikdo 
z přítomných diváků nezůstal bez úsměvu na tváři.
Sál byl vyprodaný a publikum si každou scénku, každý vtípek 
i každý extravagantní kostým naplno užívalo. Smích a potlesk 
se nesly sálem a vytvořily jedinečnou atmosféru, která spojila 
všechny přítomné v jednom velkém nadšení.
Děkujeme všem, kteří si nenechali tuto show ujít a přišli si užít 
skvělou zábavu ještě do původních prostor sálu MKC Hulín. 
Byli jste naprosto úžasní a vytvořili jste nezapomenutelnou at-
mosféru, která byla pro účinkující tou nejlepší odměnou.
Těšíme se na další kulturní zážitky s Vámi!

Erika Koukalová

MADAME RUBINSTEIN

Divadelní představení, které účastníky 
zavedlo do světa luxusu, tvrdého byzny-
su a rivality, která definovala historii kos-
metického průmyslu. Helena Rubinstein 
– sebevědomá, prostořeká a nekompro-
misní. Její obchodní talent a nezdolná 

píle ji vynesly mezi nejbohatší ženy svě-
ta. Její největší soupeřkou byla Elizabeth 
Arden, a jejich rivalita trvala celý život. 
Tragikomický příběh dvou ikon zpraco-
vaný s noblesou, vtipem i ironií si diváci 
užili od začátku do konce. 

Skvělá atmosféra, perfektní herecké vý-
kony a večer, který stál za to! 

Děkujeme všem, kteří byli součástí to- 
hoto nezapomenutelného zážitku! 

(ek)

Účinkující se ochotně fotili s diváky. 3x foto: L. Polišenská

All inclusive Bibione, bláznivá letní komedie Vyprodaný sál často bouřil smíchem a potleskem 

Tragikomický příběh je zpracovaný s noblesou, vtipem i ironií Na jevišti nebyla nouze o emotivní situace. Foto: L. Polišenská
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Prostory MKC Hulín rozezněly známé verše a pohádky Fran-
tiška Hrubína v podání Divadla Scéna. Představení Špalíček 
veršů a pohádek přilákalo i přes krásné jarní počasí spoustu 
malých diváků, kteří si nenechali ujít kouzelný svět klasických 
pohádek.
Děti i rodiče se bavili u příběhů O Koblížkovi, Palečkovi či  
Budulínkovi, které byly plné barevných kulis, veselých písniček 
a interaktivních momentů. Nechyběl smích, nadšení a obdiv  
k hereckému umění, které vtáhlo všechny do děje.
Moc děkujeme všem dětem i jejich rodičům za návštěvu a těší-
me se na další společné pohádkové dobrodružství!

(ek)

NAPSALI NÁM Z MĚSTSKÉHO KULTURNÍHO CENTRA HULÍN, INZERCE

ŠPALÍČEK VERŠŮ A POHÁDEK POTĚŠIL MALÉ DIVÁKY

25 LET S ABECEDOU

Vyprodaný sál Městského kulturního  
centra Hulín zažil jedinečný večer plný 
hudby a smíchu. Vláďa Hron zde oslavil 
25 let svého legendárního pořadu Abe-
ceda hvězd a znovu ukázal, proč je jedním  
z nejlepších hudebních imitátorů. 

Diváci se bavili od prvních minut, kdy 
svým neuvěřitelným nasazením a bles-
kovými převleky vtáhl všechny do děje. 

Zaznělo přes dvacet legendárních hitů, 
od Karla Gotta po Michaela Jacksona,  
a publikum nejen nadšeně tleskalo, ale 
i zpívalo s ním. Nechyběly ani humorné 
historky a bezprostřední kontakt s di-
váky. Závěrečný potlesk nebral konce  
a nadšení přítomných bylo hmatatelné. 
Děkujeme všem, kteří si přišli užít neza-
pomenutelný večer.

(ek, foto: L. Polišenská)

Představení Špalíček veršů a pohádek bylo veselé… … a také interaktivní. 3x foto: L. Polišenská

Malí, ale i velcí diváci si přišli na své
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POZVÁNKY
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INZERCE

ŘÁDKOVÁ INZERCE
•	ČIŠTĚNÍ KOBERCŮ A ČALOUNĚNÍ (I VLNĚNÝCH) U ZÁ-

KAZNÍKA. Používáme šetrné čisticí prostředky a profesio-
nální stroje. Krátká doba schnutí, bez promáčení. Působíme 
po celém Zlínském kraji. Více info na www.vycistimeuvas.cz

	 Objednávky tel. 775 111 009 PO - PÁ 9.00 - 17.00.

•	Prodám oplocenou zahradu s rek. chatkou se stavebním 
pozemkem o velikosti 730 m2. V areálu se nachází žumpa 
5 m3, dva odpady. Koupelna s umyvadlem, darlink, bojler, 
sprcha, splachovací WC. WC suchý venkovní zděný. Přípoj-
ka na pračku a kohoutek na napojení hadice. V místnosti se 
nachází dřez, umyvadlo a skříňka. Nové elektrické rozvody. 
Trubky jsou nové, plastové na odpady v koupelně do žumpy. 
Z okapu je zavedena drenáž. Studna, kůlna. Topení na tuhá 
paliva. Na boku chatky zděná zídka. Ovocných stromů 22. 
Možnost připojit k inženýrským sítím. Dvě reklamy. Okolo 
chatky zámková dlažba. Tel.: 723 886 362.

•	Lektorka německého jazyka nabízí doučování němčiny 
pro začátečníky i pokročilé. Jasné vysvětlení gramatiky, 
konverzační hodiny, příprava na státní maturitu, meziná-
rodní zkoušky Zertifikat Deutsch. Prezenčně v Kroměříži  
nebo online přes skype.  Mgr. Barbora Musilová, Telefon: 
736 102 473.

•	Nabízím k pronájmu byt 3+1 v centru města Hulína.  
Nájemné 13.500 Kč + 4.500 energie. Tel.: 774 337 571. 

•	Prodám rozkládací sušák na prádlo pro použití na balko-
ny, lodžie nebo terase. Málo používaný, cena 200,- Kč. 
Mob.: 739 009 813.

•	Nabízím ke koupi zahrádku v zahrádkářské kolonii o rozloze 
444 m2 se zděnou chatou. Informace na tel.: 605 830 366.

•	Prodám auto Škoda Oktavia Kombi. Tel.: 605 509 730.
•	 Prodám dubové sudy a kádě 300 – 500 l na koupání – otužování. 

Tel.: 605 509 730.
•	Nabízím stěhování – vyklízení. Tel.: 704 325 847.
•	Koupím garáž. Tel.: 605 509 730.
•	Koupím šrotovník na ovoce. Tel.: 704 325 847.
•	Pronajmu zahradu v Hulíně u vodárny.  

Více informací na tel. čísle 732 283 822.
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INZERCE
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SPOLEČENSKÁ RUBRIKA

Čas všechno mění,  
i pláč časem ustane,  

vzpomínka v našich srdcích  
na Tebe však zůstane.
Dne 23. dubna 2025  

vzpomeneme  
18. výročí úmrtí 

pana

ALOISE HALABALY.
Za tichou vzpomínku  
děkuje celá rodina.

Dne 11. dubna 2025 
vzpomeneme 1. výročí úmrtí

pana

VÁCLAVA  
BEDNAŘÍKA

a dne 14. června 2025 
vzpomeneme 20. výročí úmrtí

paní

MIROSLAVY  
BEDNAŘÍKOVÉ.

S láskou a úctou vzpomínají syn Zdeněk s manželkou, 
vnučky Veronika a Petra a pravnučka Rozárka.

„Když někdo, koho milujeme, odejde, 
 stává se andělem, který nad námi bdí.“

VZPOMÍNKY

OPUSTILI NÁS:

MATAL ADOLF,   
rok narození 1954

BARTLOVÁ LUDMILA,   
rok narození  1952

ZBOŘIL JAROMÍR,   
rok narození  1947

KUČOVÁ JAROSLAVA,   
rok narození  1942

ŠPANILLER HUGO,   
rok narození  1945

Dotlouklo srdce, jež mělo nás rádo, 
dohasl člověk, co měl, vždy dal, 

pro sebe chtěl jen málo,   
odešel ten, který nás miloval.

Dne 17. dubna 2025 
vzpomeneme 1. smutné výročí, 

kdy nás navždy opustil pan
FRANTIŠEK MACHÁLEK

ze Záhlinic.
S láskou vzpomínají  

manželka Marie a synové Jiří, 
Richard, Jaromír s rodinami.

Čas ubíhá a nevrací, co vzal… 
Jen láska a vzpomínky  
v srdcích zůstávají dál.
Dne 24. dubna 2025 

uplynulo smutných 15 let, 
kdy nás náhle opustil 

pan

JIŘÍ VÁLEK.
S láskou stále vzpomínají  

Andrea, maminka Vlasta s Otou, 
sestra Mirka, neteř Verunka,  

rodina Pokojova a Rohlederova.

Čas ubíhá a nevrací, co vzal…  
Jen láska a vzpomínky  
v srdcích zůstávají dál.

Dne 12. dubna 2025  
tomu bude 5 let, 

kdy nás navždy opustila  
naše maminka a babička

paní

ELENA LUKAŠÍKOVÁ.
S láskou vzpomínají  

dcery a syn s rodinami.

Ti, které milujeme, neodcházejí. 
Kráčejí s námi každý den, 

neviděni, neslyšeni, 
stále blízko nás…

Dne 15. dubna 2025  
vzpomeneme 10. výročí, 

kdy nás opustila naše drahá 
milovaná maminka, paní

MARIE PŘIDALOVÁ.
S láskou a úctou vzpomínají  

dcera Marie a Oldřiška  
s rodinou.

Čas plyne,  
vzpomínky zůstávají…

Dne 6. dubna 2025  
jsme vzpomněli  

2. smutné výročí,  
kdy nás opustil

pan 

EMIL JUREČKA.

S láskou stále vzpomíná  
celá rodina.

Nikdo za svůj život  
nerozšířil tolik lásky jako Ty. 

I když píseň skončila,  
Tvá melodie v našich srdcích 

přetrvává dál.
Dne 26. dubna 2025  

vzpomeneme 5. výročí,  
kdy nás opustila naše milovaná

paní
BEDŘIŠKA ŠTEIGEROVÁ
S láskou vzpomíná dcera Iveta  

a syn Michal s rodinami

Dne 15. 4. 2025  
by oslavila 60. narozeniny  

naše drahá manželka  
a maminka

paní 
ILONA ULIČNÁ.

S láskou stále vzpomínají  
manžel Roman,  

dcera Denisa a syn Roman.

Nic z toho dobrého a krásného, 
cos učinil, se neztratí.  

Všechno zůstane.
Dne 7. dubna 2025  

vzpomeneme 
1. smutné výročí úmrtí

pana
TOMÁŠE FÁBRYHO.

S láskou vzpomíná  
manželka  

a dcery s rodinami.
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Gastrofestival Chutě Zlínského kraje se vrací s druhým roční-
kem! Už 26. dubna ožijí Sluneční lázně v Luhačovicích skvě-
lým jídlem, výborným vínem, inspirativním vařením i bohatým  
doprovodným programem.

•	Regionální speciality & vinaři  – ochutnejte ty nejlepší lokál-
ní speciality, potkejte místní vinaře a vychutnejte si skvělou  
atmosféru. Chybět nebudou ani oblíbené foodtrucky. 

•	Soutěž mladých kuchařů – talentovaní kuchaři se utkají  
ve druhém ročníku soutěže středních škol ve vaření. Hlavní 
surovinou letošního ročníku budou kachní prsa.

•	Barmanská show – mistři mixologie předvedou dechberoucí 
vystoupení a namíchají vám originální drinky. 

•	Ukázky tradičních řemesel – nahlédněte do světa řemeslné 
výroby a objevte dovednosti našich předků. 

•	Tipy na výlety – inspirujte se nejzajímavějšími zážitky a výle-
ty po Zlínském kraji.

•	Rodinné aktivity – skákací hrad, malování na obličej a další 
aktivity pro nejmenší návštěvníky.

•	Hudební program – atmosféru festivalu podtrhne ZUŠ Luha-
čovice, Strýci ze Strání a Voxel. 

•	Prohlídky Slunečních lázní – jedinečná příležitost poznat toto 
nádherné místo i z jiné perspektivy.

Přijďte si užít den plný chutí, vůní a zážitků! Těšíme se na vás 
26. dubna od 9 do 18 hodin v Luhačovicích! Vstup na akci  
je zdarma.

TZ Zlínského kraje

SPOLEČENSKÁ RUBRIKA, INZERCE, POZVÁNKY

Dne 4. dubna 2025 oslavila 
významné životní jubileum 
90 let naše milá maminka,  

babička, prababička, 
paní

JAROMÍRA SVOZILOVÁ.
Hodně zdraví, pohody a svěžesti do dalších let  
ze srdce přejí synové Karel a Petr s rodinami. 

BLAHOPŘÁNÍ

Chutě Zlínského kraje 2025:  
Ochutnejte to nejlepší z regionu!
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NAPSALI NÁM Z MŠ HULÍN, ODLOUČENÉHO PRACOVIŠTĚ ZÁHLINICE, POZVÁNKA

Na slovíčko se Sovičkami:  
Čtenářská gramotnost u dětí předškolního věku: 
Čtenářské odpoledne ve školce

Ve světě, kde technologie a digitální média hrají stále větší roli, 
je čtení pro děti stále jedním z nejdůležitějších nástrojů pro 
rozvoj jejich kognitivních schopností. Základy čtenářské gra-
motnosti, tedy schopnosti porozumět textům a komunikovat 
prostřednictvím psaného slova, jsou klíčovým krokem na cestě 
k úspěšné gramotnosti v pozdějších letech.

V rámci podporování čtenářské gramotnosti u dětí předškol-
ního věku a přípravy předškoláků k zápisu jsme ve školce 
uspořádali netradiční čtenářské odpoledne. Cílem této akce 
bylo nejen představit dětem kouzlo knih a čtení, ale také v nich 
vzbudit zájem o příběhy a rozvinout jejich schopnost naslou-
chat, soustředit se a vnímat detaily v textu.

Téma čtenářského odpoledne bylo jasné – Sněhurka a sedm 
trpaslíků. Pro tuto příležitost jsme pozvali paní Koukalovou  
z Městské knihovny Hulín, která se rozhodla dětem příběh pře-
číst v kostýmu Sněhurky. Tento nápad, převlečení paní knihov-
nice, se setkal s velkým nadšením, protože děti měly příležitost 
zažít pohádku nejen skrze slova, ale i prostřednictvím vizuální-
ho zážitku. Když se paní knihovnice objevila v krásném kostý-
mu a začala vyprávět příběh, byly děti, maminky i paní učitelky 
okamžitě pohlceny atmosférou pohádky.

Paní knihovnice využívala různé techniky, jako je změna hlasu 
pro různé postavy, pantomimu a rekvizity, což pomohlo dětem 
lépe pochopit děj a zapamatovat si klíčové momenty pohádky. 
Interaktivní čtení pomáhá dětem rozvíjet jejich schopnost vy-
jadřovat své myšlenky, interpretovat příběhy a učit se novým 
slovům.

Tento typ aktivit je pro rozvoj čtenářské gramotnosti nesmír-
ně důležitý. U dětí předškolního věku je kladen důraz na rozvoj 
zrakového vnímání, pozornosti, schopnosti naslouchat a poro-
zumět textu. Čtení pohádek a příběhů přispívá k jejich slovní zá-
sobě, gramatickým strukturám a porozumění světu kolem nich.

Takovéto čtenářské odpoledne nám ukázalo, jak důležité je spo-
jení knihy, čtení a zábavy pro vytváření pozitivního vztahu k lite-
ratuře již v útlém věku. Když se děti setkávají s knihami zábav-
nou a přístupnou formou, zůstávají otevřeny čtení i v budoucnu. 
A to je ten správný základ pro rozvoj čtenářské gramotnosti, 
který v předškolním věku potřebujeme pečlivě budovat.

Za naši školku můžeme s radostí říci, že čtenářské odpoledne se 
setkalo s velkým úspěchem. Děti byly nejen nadšené, ale záro-
veň si z něj odnesly mnoho nových zážitků a zkušeností, které 
jim pomohou na cestě k rozvoji jejich čtenářských schopností. 
Těšíme se na další podobné akce, které pomohou dětem otevřít 
dveře do světa knih a příběhů. Tímto také velmi děkujeme paní 
Koukalové za ukázkovou spolupráci napříč různými institucemi. 

Petra Čubová
Děti a paní knihovnice Erika Koukalová si skvěle rozumí.  

Foto: MŠ Hulín, odloučené pracoviště Záhlinice
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NAPSALI NÁM Z MŠ HULÍN, INZERCE

Pojďte s dětmi za přírodou
Dnešní děti mají spoustu informací z televize, internetu či  
z encyklopedií, ale jsou odcizeny od přírody, často mají pře-
organizovaný čas, nehrají si v přírodním prostředí, mají ne-
dostatek pohybu, nedostatek možností k volné spontánní 
hře, klidu, oddechu a relaxaci na čerstvém vzduchu. Právě  
v předškolním věku je nejvhodnější doba začít s environmen-
tální výchovou. Probouzejme v dětech lásku a respekt k příro-
dě, chuť aktivně se podílet na zachování a obnově přírodního 
bohatství.

Základem školního vzdělávacího programu naší mateřské ško-
ly je osobnostně orientovaná výchova se zaměřením na lo-
gopedické a ekologické aktivity spojené s podporou zdraví a 
zdravého životního stylu. Ke splnění těchto cílů nám pomáhá 
přírodní zahrada, kterou mohou naše děti využívat již od roku 
2015. Přírodní zahrady jsou cenné hlavně pro městské děti. 
Zahrady nabízejí přímý kontakt s přírodou, mají léčivé účinky 
na tělo i duši, poskytují nejrůznější léčivé produkty (například 
bylinky na čaje, květiny pro hmyz a na dekorace…), poskytují 
úkryt pro drobné ohrožené živočichy či užitečný hmyz. Příroda 
a smysluplný pobyt v ní napomáhá celostnímu rozvoji dětské 
osobnosti. Příroda je podnětným místem pro rozvoj vědomos-
tí, dovedností a postojů. Děti se učí přírodu pozorovat, chránit 
a pečovat o ni. Děti si přirozeným způsobem rozvíjí koordinaci, 
rovnováhu, obratnost a fyzickou kondici. 

U dětí se rozvíjí představivost, kreativita a smyslové vnímání, 
přirozená zvídavost, chuť zkoumat a objevovat, experimentovat.
Děti se učí vnímat přírodu všemi smysly – hrou a vlastním prožit-
kem. V neposlední řadě příroda učí děti pozorovat a prociťovat 
krásu. Mateřská škola nabízí vašim dětem nejrůznější ekologické 
aktivity, výlety, delší vycházky do přírody v každém ročním obdo-
bí a ve spojitosti se vzdělávacími plány jednotlivých tříd.  Neza-
pomínejte však věnovat svým dětem soustředěnou pozornost i  
ve svém volném čase. Sdílejte s dětmi společnou radost z objevo-
vání okolního světa, vyprávějte si s dětmi o společných zážitcích.

Vyprávění přispívá k rozvoji slovní zásoby a komunikačních 
dovedností. V neposlední řadě společný čas strávený s vašimi 
dětmi posílí vaše vzájemné vztahy, posílí dětskou sebedůvěru 
a má příznivý vliv na další emocionální vývoj vašich potom-
ků. Někdy stačí jen málo. Jak často vzpomínám na procházky  
se svou maminkou a babičkou – naučily mě poznávat luční 
rostliny a obdivovat jejich krásu. Vzpomínám, jak můj děde-
ček netrpělivě vyhlížel jaro. Hned, jak vysvitlo sluníčko, vyrazili 
jsme společně na zahradu a už jako malý capart jsem dědeč-
kovi podávala sazenice a cibulky. Rodiče, máte to ve svých ru-
kou. Vždyť dítě se učí převážně nápodobou. Co do svých dětí 
vložíte do 6 let, to si bude pamatovat celý svůj život. Přeji Vám  
i dětem spoustu kouzelných chvil v naší krásné přírodě. Příroda 
je vzácný dar, o který je potřeba pečovat.

Miluše Budínová

Mateřská škola učí děti porozumět přírodě. Foto: MŠ Hulín
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NAPSALI NÁM ZE ZŠ HULÍN

Pořád platí: Ve zdravém těle zdravý duch
V rámci družinového projektu o zdraví 
přijal pozvání k návštěvě základní školy 
v Hulíně zdravotní bratr kroměřížské ne-
mocnice Vít Kraus. S dětmi si přišel po-
povídat o tom, jak mohou pečovat o své 
duševní zdraví.
Zaměřili jsme se hlavně na používání mo-
bilních telefonů u dětí již od útlého věku. 
Právě u nich nejde většinou o nástroj pro 
komunikaci, ale mnohem častěji ho pou-
žívají pro zábavu. Vysvětlil nám, že po-
kud se nemůžeme dočkat až zasedneme 
k telefonu, tabletu, počítači či herní kon-

zoli, a raději se vyhýbáme kamarádům či 
přestáváme dělat to, co nás dříve těšilo, 
měli by zpozornět i naši rodiče. Závis-
lost se u dětí rozvíjí mnohem rychleji než  
u dospěláků. Je to tím, že nervová sou-
stava u dětí není ještě dostatečně zralá, 
zároveň mají i nižší sebekontrolu a méně 
rozvinutou racionalitu. Jediným účinným 
řešením je regulace, tedy to, že dítě svůj 
čas ve virtuálním světě omezí. Určitě 
mobil úplně nezakazovat, tím je totiž úpl-
ně odpojíme od světa, ve kterém se stále 
pohybují jejich vrstevníci. 

Je důležité naučit dítě mít potěšení  
ze skutečného života s kamarády, zá-
žitků s rodinou a pomoct mu najít zálibu 
třeba ve sportu nebo umění. Díky tomu 
pak bude virtuální svět používat jen jako 
nástroj, ne jako možnost úniku od světa, 
ve kterém se necítí dobře.

Program byl velmi poučný a doufáme,  
že většina dětí si z této besedy odnesla 
alespoň zamyšlení nad touto problema-
tikou dnešní doby.

ŠD Hulín, foto na str. 19

JARO S ÚSMĚVEM DĚTÍ ŠKOLNÍ DRUŽINY

Probouzející se tráva, barevnost prvních jarních květů, ranní 
zpěv ptáčků – tolik námi očekávané jaro je již s námi. Sluneční 
paprsky pozitivně působí na přírodu, ale i na každého z nás.
Žáci školní družiny společněpřivítali jaro tradiční akcí „Otvírání 
zahrady“. Vyrobenými papírovými klíči pomyslně odemkli pís-
koviště a průlezky. Písničkami a říkankami potěšili přihlížející 
rodiče. Přírodovědnou sazkou ukázali, kolik znalostí si formou 
hry osvojili v zájmových aktivitách v družince.
Březen – měsíc knihy. Aby se u chlapců a děvčat zlepšila 
čtenářská gramotnost, pravidelně navštěvujeme hulínskou 
knihovnu. Knihovnice Erika svým laskavým a milým povídáním 
přiblížila nejmladším nejznámější dětské spisovatele. Nechy-
běla možnost prohlídky celé knihovny, knížek či nově přihlá-
šení čtenáři.
V našem zařízení se žáci mají možnost zdokonalit jak ve čtenář-
ské gramotnosti, stejně tak i ve výtvarném projevu. Využili jsme 
jejich dětské fantazie při výrobě dárečků pro budoucí prvňáčky.
Koncem měsíce března přijali naše pozvání pí učitelky z MŠ.  
S sebou přivedly žáčky – předškoláčky.
Kluci a holky si měli možnost prohlédnout útulné a moderní 
prostředí školní družiny, hrát si se svými staršími kamarády, 

kteří již chodí do školy. Rodiče, jež si pro budoucí školáčky cho-
dili, měli možnost se informovat u vychovatelek – ty jejich do-
tazy vždy s ochotou zodpověděly. 
Akce byla vydařená. Dětem i rodičům se u nás hodně líbilo.  
Již nyní se těšíme, až mezi sebe budeme v nadcházejícím škol-
ním roce vítat právě tyto nejmenší školáčky.
Děkujeme rodičům za důvěru.

Za kolektiv vychovatelek ŠD  
vedoucí vychovatelka Eva Formánková 

Papírovými klíči děti pomyslně odemkly pískoviště a průlezky. 
Foto: E. Formánková
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NAPSALI NÁM ZE ZŠ HULÍN

POVÍDÁNÍ O ZIMĚ A JEJÍM VLIVU NA PŘÍRODU

Všechny třídy prvního stupně postupně 
navštívily učebnu na školní zahradě, kde 
je čekal Pavel K. Šálek z Českého svazu 
ochránců přírody ZO VIA Hulín, tentokrát 
s povídáním o zimě a jejím vlivu na přírodu.

Promítal své fotografie, které ukazovaly 
zasněženou krajinu v okolí Hulína, za-
mrzlou řeku i rybníky. Podrobně přiblí-
žil, jak těžké je pro zvířata najít potravu, 
když je krajina pokryta sněhem a ledem.  

Velkou pozornost věnoval i ptákům, jako 
jsou volavky, které v mrazivých měsících 
také čelí nedostatku potravy a musí se 
vyrovnávat se zimními podmínkami.
Na snímku lišky nám představil, jak se 
přizpůsobuje zimnímu období, a jaký má 
vliv na místní ekosystém. Upozornil také 
na to, jak důležité je, aby se lidé snažili 
chránit její přirozené prostředí.
Žáci měli také možnost diskutovat o dů- 
sledcích, které má zima na stromy a 
rostliny. Pavel K. Šálek ukázal fotografie  
zlomených větví stromů, které tíhu sněhu 
a ledu neunesly. 
Beseda se ukázala jako velmi inspirativní 
a poučná. Účastníci odcházeli s novými 
znalostmi a hlubším porozuměním pro to, 
jak zima ovlivňuje život na naší planetě. 

ZŠ Hulín

Téma zimní přírody zaujalo velké i malé posluchače. Foto: ZŠ Hulín

DEN S KARIÉRNÍM KOMPASEM.  
APLIKACE PRO SPRÁVNOU VOLBU 

Zlínský kraj a Centrum kariérního poradenství podporuje žáky 
základních škol v rozhodování o budoucím studiu na střední 
škole. Aby naši žáci 8. ročníku zvolili správný směr k budoucí 
profesní kariéře a plně využili své zájmy a schopnosti, byl jim, 
v rámci výuky předmětu volba povolání, poskytnut přístup  
k modernímu diagnostickému nástroji kariérního poradenství 
– aplikaci Kariérní kompas. 

Díky aplikaci si žáci otestovali své kariérní preference, vlast-
ní osobnost i houževnatost. Vyškolení lektoři jim následně 
výsledky testů interpretovali tak, aby s nimi mohli i nadále 
pracovat. Zahájení této aktivity již v 8. ročníku dává dětem 
možnost získat dostatek času na sběr informací k vlastnímu 
sebepoznání, reflektování silných a slabých stránek, sezná-
mení se s profesními možnostmi a uplatnitelností na měnícím 
se trhu práce. Je to další dobrá možnost, jak našim žákům 
usnadnit náročné rozhodování, které před nimi v 9. ročníku 
stojí.

(mk)

Volba povolání je velmi důležité rozhodnutí. Správně  
se rozhodnout pomáhá i Kariérní kompas. Foto: ZŠ Hulín

POHÁDKA O STVOŘENÍ.  
DIVADELNÍ PŘEDSTAVENÍ VE ZLÍNĚ

Čtvrťáci, páťáci a šes- 
ťáci se vydali do diva-
dla ve Zlíně na předsta-
vení Pohádka o stvoře-
ní. Představení dětem 
názornou a zábavnou 
formou ukazovalo, jak 
vznikl vesmír, planety 
naší sluneční soustavy  
včetně naší Země a jak 
se rozvíjel život na ní. 
Děti se do představení 
zapojovaly, mohly spon-
tánně reagovat, hodně 
se nasmály, takže to 

nebyla žádná nuda a všichni jsme si to náramně užili. Už se 
těšíme na další návštěvu velkého zlínského divadla. 

(text a foto: ZŠ Hulín)
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NAPSALI NÁM ZE ZŠ HULÍN A Z ORGANIZACE VESELÁ VĚDA

VÝCHOVNÝ KONCERT: CO JE TO INSTRUMENTACE?

Žáci 7. ročníku se zúčastnili hudebně-edukativního pro-
gramu „Co je to instrumentace?“ v Kongresovém centru  
ve Zlíně, který byl pro ně kulturním zážitkem. K poslechu nám 
hrál symfonický orchestr Filharmonie Bohuslava Martinů  
pod vedením fundovaného dirigenta a cembalisty Vojtěcha 
Spurného.
Koncert byl zahájen skladbou Průvodce mladého člověka or-
chestrem od skladatele B. Brittena. Symfonický orchestr nám 
vykouzlil nejrůznější hudební barvy a odstíny. Dále zazněly 
úryvky ze skladeb slavných skladatelů jako např. B. Smetana, 
C. Debussy, M. Ravel, J. S. Bach a další.
Děkujeme tímto zlínské Filharmonii Bohuslava Martinů a Voj-
těchu Spurnému za skvělý zážitek. 

Martina Morócová, foto na str. 19

VESELÁ VĚDA ZVE NA PŘÍMĚSTSKÝ TÁBOR

Nezisková organizace Veselá věda zve na letní příměstský tá-
bor. Určen je pro budoucí prvňáčky a školáky na 1. stupni ZŠ, 
kteří rádi prozkoumávají zákonitosti ze světa přírodních věd. 
Program se bude věnovat jednoduchým, věku dětí přizpůso-
beným pokusům z oblasti chemie, biologie i fyziky. 
Kdy: 18. - 22. srpna
Kde: Městská knihovna, Dr. Stojana 375, Hulín, 768 24
Cena: 1950 Kč.  Akce má dotační podporu z EU a MŠMT
Tábor se koná od pondělí do pátku, od 8:00 do 16:00. Je za-
jištěn teplý oběd, svačina a pitný režim. Součástí programu  
je celodenní výlet.
A co nás čeká letos? 
•	 Čtyři dny plné bádání, pozorování a pokusů:
•	 Ponoříme se s dětmi do tajů alchymie a naučíme se vyrábět 

přírodní lepidla z běžných surovin! 
•	 Zažijeme den plný hrátek se světlem a elektřinou! Děti se 

naučí, jak funguje lupa a základní elektrický obvod. 
•	 Vytvoříme spolu s ostatními jedinečné umělecké instalace  

z přírodních materiálů a zapojíme se do zábavných zvuko-
vých experimentů.

•	 plus celodenní prázdninový výlet
Více informací na webových stránkách www.veselaveda.cz, 
kde je i on-line přihláška. 

Jindřiška Krčová, koordinátor
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TIP NA VÝLET

Noční prohlídky, výstavy i netradiční akce 
přinese nová sezóna ve Zlínském kraji  

Brány hradu Buchlova a zámků Buchlo-
vice a Vizovice, které ve Zlínském kraji 
spravuje Národní památkový ústav (NPÚ),  
se otevřely 5. dubna a zahájily tak novou 
návštěvnickou sezónu. Čtvrtou památkou 
v kraji pod křídly NPÚ je celoročně otevře-
ná Květná zahrada v Kroměříži. Těšit se 
můžete na nové výstavy, upravené a do-
plněné prohlídkové trasy a kulturní pořady. 
V roce 2024 byla na zámku v Buchlo-
vicích zahájena rozsáhlá rekonstrukce 
střech a stropů dolního zámku, která 
se stala jednou z největších zajímavostí 
pro návštěvníky. Již letos si mohou díky 
tomu prohlédnout nově zrestaurovaný 
štukový strop v Malé jídelně pro hosty a 
obnovený benátský lustr. Ve slavnostní 
jídelně bude k vidění restaurovaný por-
trét zakladatele zámku, Jana Dětřicha 
Petřvaldského. Návštěvnický provoz 
zámku i parku zůstane po celou dobu re-
konstrukce bez omezení. Zámecký park 
v Buchlovicích, který patří k nejvýznam-
nějším a nejzachovalejším historickým 
zahradám v Česku, se letos veřejnosti 
otevřel již 1. března. Charakteristický je 
svým terasovitým uspořádáním, které 
citlivě kopíruje specifický terén. Proslul 
také každoročními výstavami fuchsií, jež 
se zde konají již od roku 1981. Z dalších 
akcí, které v letošním roce na zámku pro-
běhnou, jsou to např. tradiční Kosecké 
písně, Víkend otevřených zahrad nebo 
výstava Růže na zámku. A k vidění bu-
dou i oblíbené sezónní výstavy v prosto-
rách Flóry a zámecké konírny. 
Květná zahrada v Kroměříži je otevřena  
téměř celoročně. Vybírat můžete ze tří 
prohlídkových okruhů, z toho dva jsou  
s průvodcem. V každém ročním období na-

bízí zahrada jiný pohled a barevnou škálu. 
Květná zahrada se v letošním roce výsta-
vou Květná v Květné (výstava probíhala od 
8. 2. do 9. 3.  a letos ji navštívilo přes 8000 
návštěvníků) zapojila do projektu Národ-
ního památkového ústavu Po stopách 
šlechtických rodů, který se v letošním roce 
věnuje italské šlechtě. Expozice byla zamě-
řená na rozvoj sklářství a zahradního umě-
ní nejen v Čechách a na Moravě, ale taky  
v Itálii, samozřejmě vše vkusně zabaleno 
do nádherných květů sbírky kamélií, které 
si řadu historických událostí také pamatují. 
Slavnostní zahájení Roku italské šlech-
ty proběhne 3. 4. 2025 v Květné zahradě  
v Kroměříži s připomínkou 350. výročí od 
dokončení první etapy jejího budování ital-
skými stavebními mistry na objednávku 
olomouckého biskupa se severoitalskými 
kořeny, Karla II. z Lichtensteinu-Castelkorna.
Na hrad Buchlov se na prohlídkovou tra-
su vrátily dva předměty, které v loňském 

roce prošly restaurováním – prolamovaný 
habánský šál a fajánsový bidet v dřevě-
ném podstavci. Šál je součástí svatebního 
souboru z roku 1602, vyrobeného ke sňat-
ku Jiřího Zikmunda ze Zástřizl s Alžbětou 
Kotvrdovskou z Olešničky. Bidet z 18. sto-
letí, zdobený malovanými květinami, má 
dřevěný podstavec s víkem s řezbou po-
stavy ve zbroji. Po restaurování je umístěn 
v barokní ložnici, kde podtrhne historickou 
atmosféru. A i v letošním roce se návštěv-
níci hradu mohou těšit na noční prohlídky, 
které proběhnou 25. – 26. 7. Návštěvníci 
si užijí dvě noci hraných pověstí a příběhů 
hradu Buchlova a jeho blízkého okolí, vše 
bude doplněno o doprovodný program  
na nádvoří včetně ohnivé show. V letošním 
roce bude zahájena stavební obnova ob-
jektu sýpky se zaměřením na opravu stře-
chy a statického zajištění. Po jejím dokon-
čení bude krov zařazen k prohlídce v rámci 
speciálního okruhu Buchlovská spirála. 
Na zámku ve Vizovicích proběhne v le-
tošním roce restaurování části nástěnné 
malby v reprezentačním sále z roku 1757.  
Tato výjimečná freska, zdobící strop a stě-
ny sálu, je ukázkou vrcholného barokního 
malířství a významnou součástí umělecké 
výzdoby zámku. Práce budou zaměřeny 
na odstranění nečistot, starších necitlivých 
zásahů a rekonstrukci poškozených částí 
malby, čímž bude část fresky navráce-
na do své původní podoby. Restaurování 
bude realizováno s důrazem na zachování 
autentických barevných tónů a detailů. 

Dagmar Šnajdarová,  
Národní památkový ústav, www.npu.cz

VELIKONOCE NA PAMÁTKÁCH:
Státní hrad Buchlov • www.hrad-buchlov.cz 
Velikonoce na hradě Buchlově 18. 4. - 21. 4. 2025
Hradní interiéry se rozzáří jarní výzdobou. V neděli 20. dubna vás čeká bohatý 
velikonoční program: cimbálová muzika, košt vína, malérečky, pletení pomlázek  
a pro nejmenší perníková dílna.

Státní zámek Buchlovice • www.zamek-buchlovice.cz
Tulipománie 17. 4. - 21. 4. 2025
Výstava řezaných a aranžovaných tulipánů v sala terreně a na prohlídkové trase 
zámku.

Státní zámek Vizovice • www.zamek.vizovice.cz
Velikonoce 17. 4. - 21. 4. 2025
Velikonoční a jarní aranžmá na prohlídkové trase.
Více informací a podrobnosti ke kulturním akcím najdete na webových stránkách 
památkových objektů a jejich sociálních sítích.

Majestátní hrad Buchlov, dominanta pro široké okolí. Foto: Národní památkový ústav
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NAPSALI NÁM ZE SVČ HULÍN

Zvládli jsme i bobovačku!  
Aneb ohlédnutí za jarními prázdninami  
a výhled na nadcházející akce se SVČ
Letošní jarní prázdniny jsme si s dětmi 
opravdu užili. Chřipková epidemie již 
naštěstí oslábla, a tak jsme mohli bě-
hem prázdninového týdne vyrazit na tři  
unikátní výlety. Po prvním seznamova-
cím dni u nás na základně s hrátkami  
a tvořením na egyptskou tematiku jsme 
se v úterý vydali do Pevnosti poznání  
v Olomouci, unikátního vědeckého zá-
bavního parku, který nenechal chlad-
ným ani ty největší raubíře. Zkoumali 
jsme svět pod mikroskopem, pozorovali, 
jak fungují přírodní mechanismy, zkusili 
jsme si, jaké to asi je být škeblí, roztá-
čeli jsme turbíny, obsluhovali obrovskou 
kuličkovou dráhu, hráli si se světlem  
a doslova prolezli mozkem… Zkrátka  
a jednoduše, čas nám zde utekl, ani 
jsme nevěděli jak. 

Následující den tomu nebylo jinak. Zaví-
tali jsme totiž do aquaparku v Uherském 

Hradišti. Děti si dosyta užily jízdy na to-
bogánu, bublinkové koupele, zkušenější 
plavci i divoké řeky. No, kdybyste svým 
ratolestem řekli, aby za den vyšli naho-
ru 500 schodů, asi byste nepochodili. 
Tady někteří zvládli při vybíhání věže  
k tobogánu schodů i více, a to dokonce 
bez remcání a s člunem v rukou.  

Během třetího výletového dne jsme se 
vydali na asi nejdobrodružnější výpra-
vu jarních prázdnin. Teplota sice již byla 
nad nulou a cesta vlakem nebyla z nej-
pohodlnějších, i tak se nám ale podařilo 
užít si parádní bobovačku v Hlubočkách 
u Olomouce. Při cestě tam ještě některé 
děti o sněhu pochybovaly, některé ješ-
tě na nádraží ometaly pavučiny z bobů, 
které již dlouho ležely v garáži (pro-
tože u nás přeci sníh prakticky není),  
o to větší radost však děti poté na svahu 
zažívaly. A protože aktivit bylo během 

těchto tří výletových dní opravdu hodně, 
v pátek na děti čekal opět odpočinkovější 
den na naší základně. 
Každopádně pro nás to byl parádní tý-
den a už se nemůžeme dočkat letních  
táborů, během nichž se můžete také tě-
šit na spoustu nevšedních zážitků. Pro-
gram bude opět obohacen o nové výle-
tové destinace – a protože nemáme malé 
cíle, plánujeme letos výlety i do Brna. 
Tak kdo ještě neví, jak dětem zpříjemnit 
a obohatit prázdninové dny, mrkněte na 
naše stránky, programy táborů jsou již 
doplněny a volná místa se krátí.
Z našich nadcházejících akcí srdečně 
zveme rodiny s dětmi na Velikonoč-
ní olympiádu. Konat se bude v sobotu  
12. dubna dopoledne a její součástí bude 
rovněž vyhlášení soutěže o nejpěknější 
véfuk a o největší počet nasbíraných vé-
fuků. 

Pevnost poznání byla parádní. A jezdící schody také.  
2x foto: SVČ Hulín



21DUBEN 2025 / ČÍSLO 04      ZPRAVODAJ HULÍŇAN

Všechny soutěžní exempláře přitom bu-
dou součástí malé výstavy, která bude 
dopoledne ke zhlédnutí. Tak nachystat 
svaly na olympiádu, odměny nebudou 
zadarmo! 

Dále zveme na tradičního Hulínského 
Vandráčka, který se letos uskuteční v 
sobotu 10. května. Můžete se opět těšit 
na řadu nových zábavných úkolů a po-
hodovou procházku zakončenou v areálu 
Gráda. V jednání je ovšem letos i novinka 
pro náročnější – tzv. Vandroch pro starší 
děti, který bude mít trasu delší, v cíli však 
bude o to větší odměna. Podaří-li se tuto 
část hulínského pochodu organizačně 
zařídit, budete informováni na našich 
webových stránkách a na facebooku. 

10. května se budou také od brzkého 
rána konat na Grádě dětské rybářské 
závody. Pro přihlášení na závody není 
přitom potřeba mít rybářský lístek, ov-
šem zkušenosti a vlastní vybavení jsou 
nutností. Ať už za námi na Grádo zavítá-
te díky Vandráčkovi či závodům, vězte, 
že hladoví a žízniví neodejdete. Tradičně 
bude k zakoupení gulášek, voňavá mak-
rela a další grilované dobroty.

Od začátku dubna je také na našich webo-
vých stránkách spuštěno online přihla-
šování do zájmového útvaru Klubíčko.  
Pro děti je tradičně připraven servis vy-
zvedávání ze školy po skončení vyučování, 
odvedení na oběd do jídelny a odtud k nám 
do SVČ. Ve dnech pondělí, úterý a čtvrtek 
zajišťujeme také vodění dětí do ZUŠ v pří-

padě, že zde mají kroužek. Nu a pro děti  
v Klubíčku vymýšlíme zábavné hry, kre-
ativní tvoření, snažíme se je dále hravou 
a nenásilnou formou rozvíjet. Zkrátka se 
snažíme, aby u nás trávily volný čas smys-
luplně, přitom si ale užily dostatek zábavy 
a co nejvíce pohybových aktivit. 

Eva Balcárková

POZVÁNKY SVČ HULÍN

Bobovačka v Hlubočkách u Olomouce se vydařila. 2x foto: SVČ Hulín
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Poctivou nálezkyni 768 stříbrných mincí 
mimořádně odměnil Zlínský kraj částkou 
125 tisíc korun. Dar za odevzdání náhod-
ného archeologického nálezu z katastru 
obce Loučka u Vsetína z roku 2022 si 
Petra Žákovská převzala spolu se svým 
synem Michalem, který byl u nálezu také 
přítomen, na krajském úřadě z rukou rad-
ního pro oblast kultury Ivana Lásky.

„Udělením finanční odměny chceme 
nálezkyni nejen poděkovat, ale zároveň 
zdůraznit výjimečnost a příkladnost to-
hoto počinu a také motivovat a povzbu-
dit ostatní případné nálezce k poctivému 
zacházení s kulturním dědictvím našeho 
kraje,“ uvedl radní Ivan Láska.

Mince různých velikostí spolu s částmi 
hliněné nádoby nalezla Petra Žákovská 
v únoru 2022 v katastru obce Loučka  
u Vsetína. Následně je předala archeolo-
govi Samuelu Španihelovi z Muzea regi-
onu Valašsko, které mince odborně kon-
zervovalo. Krajský úřad si poté vyžádal 
zkoušku u Puncovního úřadu, jenž stano-
vil cenu drahých kovů na 11 695 korun.  
Vzhledem k výjimečnosti nálezu požá-
dal Odbor kultury a památkové péče 

Krajského úřadu Zlínského kraje rovněž 
o určení jeho kulturně historické hod-
noty. Národní muzeum v Praze ji sta-
novilo na trojnásobek tržní hodnoty, čili  
1 247 130 korun, neboť jde dle něj o kom- 
pletně dochovaný nálezový soubor se 
známými nálezovými okolnostmi. Tržní 
hodnota činí 415 710 korun.

„Soubor mincí reprezentuje směs drob-
ných ražeb z oblasti střední a západní 
Evropy z období začátku 16. století až  
po první čtvrtinu 17. století. Depot byl 
ukryt po roce 1622 a souvisí s počátečním 
obdobím třicetileté války. Nejstarší mince 
pochází z roku 1500 z doby vlády Vladi-
slava Jagellonského. Poslední mince jsou 
z doby vlády Ferdinanda Štýrského z rodu  
Habsburků. Zajímavý je geografický 
rozptyl mincí – od Štrasburku, Nizozemí 
až po slovenské Košice a od severního 
Polska po Jižní Tyrolsko,“ řekl archeolog  
Samuel Španihel.

Nálezkyni ze zákona přísluší odměna  
ve výši hodnoty materiálu drahých kovů, 
ale z důvodu poctivého zacházení s kul-
turním dědictvím regionu se Zlínský kraj 
rozhodl pro vyplacení také mimořádné od-

měny. Člověk, který neváhá náhodný nález 
oznámit a zajistí jeho odborné zdokumen-
tování, je podle něj hoden veřejného oce-
nění. Při stanovení výše hodnoty vycházel 
Zlínský kraj ze znaleckého posudku Národ-
ního muzea v Praze (cca 10 % z kulturně 
historické hodnoty). Obdobně kraj postu-
poval i v roce 2021, a to v případě nálezu  
74 kusů zlatých dukátů v katastru míst-
ní části Fryštáku Horní Ves, kdy vyplatil  
odměnu ve výši 145 tisíc korun.

Alena Železníková, KÚ Zlínského kraje

MĚSÍČNÍK HULÍŇAN 
VYDÁVÁ MĚSTO HULÍN, IČ: 00287229, HULÍN, NÁM. MÍRU 162

ZAJÍMAVOST, VTIP

Periodický tisk územního samosprávného celku. Registrováno u MK pod registračním číslem MK ČR E 12041 
Redakce: Mgr. Zdeněk Dvořák, šéfredaktor měsíčníku Hulíňan, tel. kontakt: 739 348 019, e-mail: hulinan@hulin.cz
Inzerci a společenskou rubriku můžete podávat v Informačním centru Hulín, nám. Míru 123, Hulín.
Termín uzávěrky je vždy 15. dne v měsíci. Redakce si vyhrazuje právo nezveřejnit nevyžádané příspěvky.
Tisk: PRCEK & SPOL., s. r. o., Kroměříž, korektury: Mgr. Pavla Červená. Náklad 3.050 kusů. Vydáno: 3. 4. 2025

Zlínský kraj odměnil poctivou nálezkyni 
stříbrných mincí

(zdroj: Facebook)

A TENHLE VTIP ZNÁTE?

Archeologický poklad má mimořádnou hodnotu.  
Foto: J. Koňařík, Muzeum regionu Valašsko 

Poctiví nálezci historických mincí  
Petra Žákovská a její syn Michal. 

Foto: KÚ Zlínského kraje 
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FOTOGALERIE ZE ZŠ HULÍN, DALŠÍ INFORMACE NA STR. 14 A 15

Sedmákům se koncert 
v Kongresovém sále  

ve Zlíně líbil

Filharmonie  
Bohuslava Martinů 

poskytla  
školákům z Hulína 

skvělý hudební zážitek 

5x foto: ZŠ Hulín

Školáci navštívili v Městském divadle Zlín představení Pohádka o stvoření s tématem vzniku vesmíru

Pavel K. Šálek je znalcem přírody  
a umí posluchače zaujmout

Zdravotník Vít Kraus z Kroměřížské nemocnice  
dětem přenášel o péči o duševní zdraví
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STAVEBNÍ OKÉNKO – VIZUALIZACE DĚTSKÉHO HŘIŠTĚ V PARKU MEZIVODÍ

Radnice připravuje výstavbu dětského 
hřiště v parku Mezivodí. A jde o velmi 
očekávanou stavbu.
„Velmi mě těší, že se již ozývají občané, 
kteří se na hřiště v parku těší. Současně je 
zajímá, jak bude hřiště vypadat. A proto-
že nové hřiště bude barevné, druhou část 

dubnového Stavebního okénka jsme zařa- 
dili na barevnou stranu, kde jeho vizualiza-
ce lépe vyniknou.Stručně lze uvést, že již  
v březnu začala příprava terénu a podkla- 
du pro nové dětské hřiště, které bude osa-
zeno hracími prvky jako jsou skluzavky, prů- 
lezky či houpačky. Hřiště je koncipováno 

nejen pro malé děti, ale také pro děti prv-
ního stupně základní školy, aby na něm 
mohly řádit děti ze školní družiny. Dokon-
čení hřiště je plánováno v měsíci květnu  
a jeho cena je 2,4 milionu korun,“ sdělil  
Jaromír Žůrek, starosta města Hulína. 

(jž, dvo)

Dětské hřiště v parku Mezivodí  
má ambice stát se vyhledávaným místem

Velká průlezka je ve tvaru kudlanky a do parku vhodně zapadá

Konečná barevná podoba hřiště se ještě může změnit. 
5x vizualizace: Hřiště Maty

 Prostor nabídne  
plno herních prvků a atrakcí

Vyžití na hřišti najdou  
malé i větší děti

SKLUZAVKY, PRŮLEZKY, HOUPAČKY. A TAKÉ VELKÁ KUDLANKA


